Problem-1.5. Kurah Verilen Bir Dizinin Elemanlarin1 Hesaplama

x, =0,x, =1 ve X3 = 2 olmak iizere N>3 igin X, =X, +X,3 dizisinin elemanlarin
hesaplayan algoritmay1 gelistirelim. N = 20i¢in bu dizi 0, 1, 2, 2, 3, 5, 7, 10, 15, 22, 32, 47, 69, 101,
148, 217, 318, 466, 683, 1001 seklindedir. Dizinin her bir elemani1 kendinden bir 6nceki ve ii¢ onceki
elemanlarin toplamu ile elde edilir. Bu dizinin n adet elemaninin hesaplanacagi algoritmay1 gelistirmek
icin oncelikle dizinin ilk dort elemanini g6z oniine alalim. Birinci eleman1 A degiskenine, ikinci elemani
B degiskenine ve {iglincii eleman1 C degiskenine aktaralim. Dizinin ilk {i¢ elemaninin bilindigini ifade
eden sayac isimli degiskeni sayac=3 olarak tanimlayalim. Dizinin d6rdiincii elemanina D diyelim. Buna
gore D=A+C ile dordiincii eleman bulunacaktir ve sayac degiskeni de sayac=sayac+1 olarak
artirtlacaktir. Dizinin her bir elemani kendinden bir 6nceki ve ii¢ dnceki elemanlarin toplami olarak elde
edildiginden dizinin devam eden elemanlarini bulmak i¢in Problem-1.3.’de anlatilan aktarmaya benzer
islemden faydalanilir. Yani, A=B, B=C ve C=D olarak alimip D=A+C hesaplanir. Ayn1 islemler
sayac=n oluncaya kadar tekrarlanir. Béylece, sayac=n oldugunda dizinin n. elemani da bulunmus olur.
Anlatilanlara gore algoritma adimlar1 asagidaki gibi olacaktir.

Al. Hesaplanacak olan n-eleman sayisin1 GIR/OKU
A2. A=0, B=1, C=2, sayac=3 al
A3. D=A+Cal
A4. D degerini YAZ
A5. A=B
B=C
C=Dal
AB6. sayac=sayac+1 al
A7. EGER sayac<n ISE
A3’e GIT
A8. DUR

INPUT “ka¢ eleman hesaplanacak="",n
A=0

B=1

C=2

sayac=3

A3:

D=A+C
PRINT D
A=B

B=C

C=D
sayac=sayac+1



IF sayac<n THEN GO TO A3

Problem-1.6. Bir Dizinin Kuralim Belirleme ve Istenilen Sayida Elemanim Hesaplama

1, 2, 4, 8, 16, 23, 28, 38, 49, 1, [1 dizisinde bos olan kutulara hangi degerler gelir? Bu dizinin
1000’den kiigiik elemanlarini bulan algoritmay gelistirelim. Dizinin her bir elemani kendisinden dnce
gelen saymin basamaklarindaki sayilarin sayr degerleri toplammin o sayiya eklenmesi ile elde
edilmektedir. dn , ilgilenilen dizinin M. elemanm gostersin. Buna gore dizinin 10. eleman
d, =49+ (4+9)=62 ve 11 eleman d, =62+ (6+2) =70 olarak bulunur. Sonug olarak, 1, 2, 4, 8, 16,
23,28, 38,49, 62,70,... elde edilir. Algoritma adimlar1 asagidaki gibidir.

Al. SAYI=1al
A2. YB=INT(SAYI/100)
OB=INT((SAYI-100*YB)/10)
BB=SAYI-100*YB-10*OB al
A3. SAYI=SAYI+YB+OB+BB al, YAZ SAYI
A4. EGER SAYI<1000 iSE
2. adima GIT
DEGILSE DUR
'1, 2,4, 8,16, 23,... dizisi i¢gin program
SAYI=1
HESAP:
YB=INT(SAYI/100)
OB=INT((SAYI-100*YB)/10)
BB=SAYI-100*YB-10*OB
SAYI=SAYI+YB+0OB+BB
PRINT SAYI
IF SAYI1<1000 THEN GO TO HESAP



